1. Considere o sistema de equacgdes lineares
x+y+z=1
{ x+az =2 ,a,beER
y+z=0»>
(a) Classique o sistema em funcdo dos valores dos parametros a e b; indicando o grau de
indeterminacdo (ou o n2 de graus de liberdade).

Resolucdo:
1 1 1|1 1 1 1 |1 1 1 1 1
1 0 al2]~l0 -1 a-—-1|1]~{0 -1 a-1| 1
0 -1 1I»b 0 -1 1 1b 0 0 2—alb—-1
Ly > L, — Ly Ly = Lz — L,

Logo,

e Sea#2eb+1 =r(A|lb) =r(A) = 3 = o sistema é possivel determinado
o Sea=2eb+#1=>r(Alb) =3,r(4) =2 #r(A|b) = o sistema é impossivel
o Sea+#2eb=1 =r(Alb) =r(A) = 3 = o sistema é possivel determinado
e Sea=2eb=1=rAlb)=r(A)=2<3=

o sistema é possivel indeterminado com um grau de liberdade.

(b) Considerando a =3 e b =2, determine o valor de y (da solu¢do) usando a regra de Cramer.

Resolucdo:

Utilizando a regra de Cramer,

11 1
1 2 3
_lo 2 1l _=3__
YETOLo4q o1
1 0 3
0 -1 1
1 1 1
1 0 3=(—1)1+1><1><|_01 f|+(—1)2+1><1><|_11 }|=(0+3)—(1+1)=1
0 -1 1
11
1 2 3=(—1)1+1><1x|§ i|+(—1)2+1><1><; 1|=(2—6)—(1—2)=—3
0 2




3. Determine:

(a) o polindmio de Taylor de grau 2 (ou a aproximagdo quadratica) da fungdo f(x) =In (1 +
x2), em torno do ponto 2.

Resolucdo:

O polinédmio de Taylor de grau 2 de f(x) em torno do ponto 2 é dada por:

"(2)(x — 2)2
F ~ f@ + @ —2) + ZEEZD

') = 2x
fix 14 x2
won 2 —2x2
Logo,
—6 2
4 /5 (x = 2) 3 , 26 52
f(x)~ln(5)+§(x—2)+ > =—o5¥ +£x+ln(5)—£

2
(b) Determine a derivada e os intervalos de monotonia da fungdo F(x) = fx+x In(2 + t?) dt.

0
Resolucio:

fx+x2

. In2+1t?) dt), =(x+x2)'In2+ (x+x2)?) =1+ 2x)n (2 + (x + x2)?)

F'00 = (
Fx) =0 1+2x)=0VInQ2+x+x)»)=0e

@xz%lv2+(x+x2)2=1

S x = _71V(x + x2)? = —1 (impossivel)
—00 — 1/2 +o00
1+ 2x - 0 +
In (2 + (x + x*)?)* + + +
F'(x) - 0 +
F(x) \ Min. 7

*Note que In(2 + (x + x2)2) > 0,Vx € Rpois 2+ (x + x?)2 > 1,vx €R

Logo,

e F(x) é estritamente decrescente em ]—00, - 1/2 [;

e F(x) é estritamente crescente em ]— 1/2 ,+o, [;

e F(x)tem um minimo (local)em x = — 1/2




